

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Jueves 18 de Octubre de 1917

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
JANER 20. - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

NUMERO 174

LA LEY DE LA NECESIDAD

Los dos militarismos

El mundo entero se ha acostumbrado a considerar la potencia naval británica como una necesidad vital para Inglaterra. Y así es, ¿qué sería, dado el sistema de armamentos de Europa, la extensión de su dominio colonial y las rivalidades comerciales, ¿qué sería de Inglaterra sin sus enormes escuadras? Las islas británicas son pobres y tristes. Cuando el dominio militar de los mares perteneció a España o a Holanda, Inglaterra disfrutaba una existencia precaria y hasta miserable. Como una necesidad desbordadora, se extendió la piratería inglesa por el Océano y amenazaba las rutas de América y de Oceanía. Perdido el poder naval de Holanda y establecida ya en la India, Inglaterra empezó a crear su potencia naval practicando de derecho con el único derecho respetado entre naciones que es el de la fuerza — su central de los mares.

Varios combates afortunados que todo el mundo conoce, el último de los cuales, el de Trafalgar, fué a costa nuestra, consagraron su poder llegando a ser considerada en el mundo entero como invencible. Esta teoría de la vulnerabilidad de Inglaterra por su falta de guerra, ha sido considerada como un dogma, como una cosa de derecho conatural, hasta el punto que el orgullo británico ha creado una frase que circula por ahí: «Dios ha hecho el mar». Inglaterra la guarda libre.

Esta es la teoría inglesa de la libertad de los mares. Cuaquier cosa que se intentara contra ellas era mirada por los ingleses y por sus amigos ser viles como un sacrilegio. Inglaterra en su endiosamiento podía decir como Heine: «Yo no te go de enemigos sino rebeldes.» Pero el hecho es que el mundo entero se había acostumbrado y lo que es peor, se había sometido.

Quizás la explicación de esto se halla en la lenta y silenciosa preparación de su poder. Alemania, por el contrario, surgió de repente, tal vez provocada, sincera con su triunfo sobre el segundo imperio francés, su federación nacional y la hegemonía militar de Prusia. Luego, el desarrollo de sus ciencias, de sus industrias, y su creciente comercio, le dieron un exceso de vigor físico y puntos de vista nuevos en la moral y en la filosofía.

Todo era nuevo en Alemania. Apenas los restos medievales que sobrevivían en Prusia y en el reino de Wurtemberg, servían para indicar que la raza tenía una tradición nacional, histórica sin solución de continuidad. Pero la formación de la gran patria alemana, el imperio, era como un cuerpo nuevo que necesitaba nuevas vestiduras.

Con el imperio nació una nueva ideología y también una nueva filosofía. Entonces con la responsabilidad contratada le fué preciso guardar las fronteras de Oriente y de Occidente donde tenía enemigos tradicionales. Y por que creó una fuerza que había de permitir el imperio desarrollar sus actividades científicas e industriales se le llamó un país militarista.

Pero no se ha pensado siempre así de los alemanes, ni en la misma Inglaterra. A principios del año de 1914, Lloyd George, entonces ministro de Hacienda, hablando de Alemania en una Revista inglesa, dijo estas palabras: «El ejército alemán es una necesidad vital, no solo para el Imperio, sino para la existencia e independencia

de la nación, ya que Alemania está flanqueada por dos Estados, cada uno de los cuales es militarmente casi tan fuerte como ella.

Su suelo fué tantas veces ocupado, recorrido y devastado por el enemigo que no se le puede exponer de nuevo. Tampoco debemos olvidar que mientras que reclamamos una superioridad del 60 por 100 sobre las fuerzas navales alemanas, Alemania no posee esta superioridad ni siquiera sobre Francia a pesar de que ha de contar, además, con Rusia y no obstante, Alemania jamás reclamó el doble tipo de armamentos.

Estas palabras dichas por un hombre de la mentalidad de Lloyd George cuando la pasión aún no embargaba su ánimo, son un reconocimiento explícito de los propósitos pacíficos, meramente defensivos de Alemania. El mismo reconocimiento de estos propósitos benevolentes le hallamos de parte de Rusia. En la memoria que el general Kurapatkin entregó al zar después de la guerra ruso japonesa decía: «La guerra pasada nos ha traído de la convicción tranquilizadora de que nuestros vecinos de Occidente no abrigan plan alguno agresivo contra nosotros, pues si hubiesen tenido la intención de alterar nuestras fronteras occidentales, ningún momento hubieran parecido tan propicio para ellos como los años de 1905 y 1906».

Muchos más datos de irrefutable valor podríamos aportar, con textos ingleses y franceses. Entre estos últimos mencionaremos a Victor Cambón, «L'Allemagne au travail» y «Les derniers progrès de l'Allemagne». Todos ellos que no apuntamos aquí por no dar a este artículo proporciones desmesuradas demuestran que el ejército alemán no fué creado con móviles agresivos ni conquistadores. Pero aún citaremos más palabras dichas hace próximamente dos meses en la Cámara de los Comuns por el diputado inglés Mr. Trevelyan, del «Labour Party». Hablando este diputado de la revolución rusa, exclamaba: gran inspiración para los trabajadores británicos, pero es más importante aún para Alemania. La principal razón por la cual la gran masa del pueblo alemán toleraba el carácter militar de su Gobierno ha sido por temer a la despótica Rusia, pero este despotismo ha sido ahora derribado y el efecto ha empezado a hacer su obra.

Véase, pues, expresado con otras palabras el mismo sentimiento por un inglés, en la Cámara inglesa, sin protestas de nadie y al cabo de tres años de guerra. A ese inglés le ha faltado hablar de Francia, como de la otra amenaza que pesaba sobre Alemania y se comprende que pensaba en ella pero no se podía expresar impunemente como lo hacía sobre Rusia.

¿Pero no será superfluo todo el trabajo que se emplee en deshaer esta patraña? Es lo cierto que el militarismo naval de Inglaterra respondió a la necesidad de velar por el imperio. La manera como los ingleses comprendían mantener su poderío era aumentando. Esta teoría la hallamos también expuesta en los trabajos de von Bernhardi. La fuerza militar alemana era así mismo una necesidad para mantener intangible el patrio solar.

¿Se ha de considerar como un pecado contra la civilización y contra la paz de Europa, que Alemania haya perfeccionado ese instrumento llamado a realizar tan sagado fin?

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Arturo Martínez Ubeda
Practicante del Hospital Civil
Castafios, 53, 2.º

CONTRA LOS NEUTRALES

Dinamarca y el bloqueo

Con ocasión de la prohibición de la exportación inglesa y de un artículo del «Times» referente a Dinamarca, el «Berlingske Tidende» escribió el siguiente artículo, que es evidentemente la expresión de los círculos directores daneses.

«La flota mercante danesa ha experimentado grandes y tristes pérdidas a causa de los submarinos, pero no hay que olvidar que muchos de nuestros barcos estaban al servicio del gobierno inglés, mientras que vidas humanas y grandes valores fueron perdidos de las primeras materias necesarias a la vida económica y a la agricultura. Hay que considerar la importancia del hecho de que Inglaterra haya recibido la mayor parte de todos los productos agrícolas daneses. Dinamarca espera que los decretos ingleses no deban ser interpretados según su tenor, sino que se trata solamente de una medida de control tomada por Inglaterra y América a fin de dar concordancia a su bloqueo común».

Dolor lacerante

Por darla celos, comenzó el escarceo y en llama viva que devorara mi alma y que a mi fantasía desbordada se ha convertido el inocente juego.

Ya hoguera soy en cuyas llamas ardo sin que ellas purifiquen con su fuego el pecado de amor con que yo herí y el pecado de amor porque yo muero.

Siento el dolor de aquella novia amada a quien abandoné por un momento y que muere por verse abandonada...

Siento el remordimiento como una grapa que me prende todo, como una grapa que me prende entero.

Oh dolor de los otros producido por nosotros. Este sí que es dolor hondo y sincero!

ALEJANDRO BHER

REFLEXIONES DE ACTUALIDAD

¿Se depreciará la patata?

Es público ya el nombramiento de M. José Thierry para embajador de Francia en España. Se trata de un político muy conocido, y cuanto a él se refiere es claro que reviste interés para la nación a la que viene acreditado. Desde el primer momento el nuevo embajador francés ha hecho manifestaciones importantes. Entre ellas destaca su propósito de hacer cuanto esté en su mano para nivelar los cambios. O lo que es igual, para hacer que nuestra moneda se ponga al precio de la francesa.

Por extraordinario que parezca, M. Thierry ha enunciado claramente ese proyecto, lo que realmente le acredita de hombre leal. Y desde el punto de vista francés, es evidente que que semejante labor será altamente meritoria y acreedora de todos los elogios.

Ahora bien, parece igualmente cierto que el interés español es en esto opuesto al francés. A España le importa que la peseta esté alta, no artificialmente sino por virtud del juego natural de las fuerzas económicas y del resultado de la balanza del comercio exterior. Este es el caso en la actualidad. Puede afirmarse que el alza de la peseta es un fenómeno en el que para nada han intervenido ni la acción de nuestros Gobiernos ni la actividad

de nuestros financieros. Expresa en números una diferencia real de nivel entre la economía actual de los dos países, y si en algo es ficticia no es seguramente en beneficio de la cotización de la peseta, cuya elevación se ha procurado contener por todos los medios imaginables. De suerte que la baja ahora sería una cosa forzada, artificial, mientras no cambie nuestra capacidad industrial y las necesidades de nuestros vecinos, así como la situación desventajosa en que se encuentran, en cuanto a su Hacienda, el Estado francés en comparación con el nuestro.

Cierto que aquí ha habido gentes — las hay para todo — según las cuales es conveniente que la peseta baje, a pretexto de que eso facilitaría la exportación de nuestros productos. En efecto, la carestía de la peseta encarece para el extranjero los productos españoles, y el comprador extranjero tiene que pagar por ellos precio mayor que el que resultaría si su moneda y la nuestra tuvieran un nivel común. Pero eso es importante en tiempo normal, cuando los compradores tienen la libertad de dirigirse allí donde encuentran las cosas más baratas, o de abstenerse de comprarlas.

Ahora ningún país hace otro comercio de importación que el de las materias que le son absolutamente indispensables. No se compran más que aquellos productos de que materialmente no se puede prescindir. Como consecuencia, es ridículo pensar que nuestra exportación aumentaría ni siquiera en un céntimo si se consiguiera hacer bajar la peseta. Sobre que al poniendo que eso se realizara, automáticamente volvería a aumentarse el desequilibrio entre nuestra exportación e importación, al ampliarse aquella, y la peseta volvería a subir de nuevo.

No hay medio humano de demostrar que a España le convenga que su moneda sea depreciada, puesta al nivel de los países agobiados por la guerra y cuya economía está gravemente lesionada por ello. No puede haber razones económicas que justifiquen el auxilio de ningún español para esa tarea. Puede hacer — únicamente por motivos sentimentales, como un modo de significar la solidaridad de nuestra nación con un país extranjero. Pero en tal caso, lo mejor es que cada uno manifieste esa expresión de solidaridad internacional a costa de su propio peculio y no en perjuicio de la riqueza total de la nación.

JUAN PUJOL.

Banda Municipal de Música

Gran concierto para esta tarde a las seis y en la Explanada, ejecutándose el siguiente Programa:

«El Asombro de Damasco». —Luna.
«Hoja de Album». —Wagner.
«Los Encantos de Viernes Santo». —Wagner.
«Prometeo», obertura. —Beethoven.
«Sansón y Dalila», (fantasía). —Saint-Saens.
«Vito», pasodoble. —Lope.

CAPITAN EBRO.

CRONICAS DE LA GUERRA

La acción alemana en el Báltico

A los rusos les ha cogido de sorpresa la nueva iniciativa germana de desembarcar en las islas que forman la boca del golfo de Riga; de estas islas la mayor y más importante es la de Osel, que es la designada para la operación que ha llevado justamente lo a arma a los demás países aliados de la Triple Entente. La operación comenzó bombardeando profusamente los hidroaviones la región de Zerel, trabajando al mismo tiempo los barcos dragaminas para limpiar la entrada del golfo cerca de Curlandia.

El día 12 se realizó el primer desembarco de fuerza, eligiendo para zona de guerra la costa septentrional de la mencionada isla. Apoyaron el desembarco fuerzas navales alemanas superiores en número a las que podrían presentar los rusos en aquel momento. Los buques germanos con sus continuos y ciertos disparos anagaron en breve lapso de tiempo los fuegos de las baterías rusas de la costa. Otro desembarco numeroso y bien pertrechado desembarcó cerca de Se-ro, al Sur de la isla de Parta-go. Rápidamente se entablaron combates en tierra, pero los alemanes llevaron la mejor parte y al anochecer de aquel día eran dueños de la mayor parte de la isla.

Las tropas con las fuerzas moscovitas se sucedieron y al siguiente día 13 continuó el desembarco de huestes alemanas protegidas siempre por la eficacia de grandes fuerzas en la isla de Osel, varios buques de guerra rúscos abrieron el fuego contra las baterías costeras de la isla de Dago, cuyas baterías fueron completamente destruidas. Intentaron entonces los alemanes un desembarco en la isla de Osel, varios buques de guerra rúscos abrieron el fuego contra las baterías costeras de la isla de Dago, cuyas baterías fueron completamente destruidas. Intentaron entonces los alemanes un desembarco en la isla de Osel, varios buques de guerra rúscos abrieron el fuego contra las baterías costeras de la isla de Dago, cuyas baterías fueron completamente destruidas.

Las tropas desembarcadas en la bahía de Taggelaph, en la costa Noroeste de la isla Osel, dieron al traste rápidamente por medio de su arrojado y violento con la resistencia enemiga, obligando a los moscovitas a retirarse desordenadamente en la dirección Sudeste; los invasores se apoderaron de Zerel en la punta Sudeste de la Península y de Soorbe y Areusburg, que son las más importantes ciudades de la ya referida isla de Osel. Oficiosamente advirtieron los rusos que la toma de estas dos islas les haría perder la situación predominante en el golfo de Riga, estimando los rusos esta operación como la primera de una serie de ellas en la dirección de Hapsal.

Y según las últimas noticias los diarios rusos aseguran que la toma de esas dos islas constituye una amenaza para Revel y ulteriormente para San Petersburgo y que por ende privan de su base a los submarinos moscovitas encargados de poner minas y permitirán además a los alemanes desarrollar libremente sus operaciones en el golfo de Riga y por consecuencia amenazar el flanco derecho de las tropas rusas. Efectivamente estas operaciones secundarias tan inesperadas como activas son la iniciación de la derrota final y rotunda del ejército moscovita.

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedido en todas partes

La prensa extranjera

AMERICA SE DESLIGA DE LA ENTENTE

De un diario de Nueva York copia mos lo siguiente:

«En Washington se han hecho hoy públicas en los círculos diplomáticos ciertas manifestaciones oficiales respecto a las inspiraciones pacifistas del Papa Benedicto XV, que dicen:

1.º El ministerio de Estado, analizando para los propósitos del presidente Wilson las relaciones de los Estados Unidos con las potencias de la Entente, declara que en ningún sentido se ha de considerar el gobierno de los Estados Unidos como un miembro de la Entente.

El gobierno no está ligado ni a Inglaterra ni a Francia por ningún convenio como el que existe entre estos dos países. Por ello ha sido previsto que el presidente Wilson tratará aparte y con entera independencia cualesquiera medios que puedan guiar a la paz, según él la desea.

2.º Se supone que ni el Santo Padre ni ninguna de las potencias centrales, ampliarán el ligero bosquejo trazado, sobre el cual habían sido sugeridas ya algunas negociaciones.

3.º Se supone también que la contestación del presidente tiene por objeto procurar dicha más amplia especificación.»

EL INEVITABLE ROOSEVELT

Leemos en un diario americano lo siguiente: En una carta de Maurice León dirigida al presidente Wilson se propone que se despachara al coronel Roosevelt lo antes posible como «orador» de los Estados Unidos, en los ejércitos rusos que están en campaña.

Hablando del coronel como del americano más típico, cuyos hechos han levantado siempre tanta polvareda en todas partes del mundo nuevo y anti-

«Renunciar a utilizarle ahora cuando una peligrosa situación puede ser salvada quizá antes de que llegue un estado desesperado, no lo perdonaríamos jamás.»

LA EXPULSION DE HERVE

Bajo este epígrafe se publica lo siguiente en «Le Journal du Peuple»: Ha sido muy prudente la prensa sobre la expulsión de Hervé. De muchas cosas no han dicho una palabra. De otras se han limitado a una inexactitud que la Federación del Sena habrá devuelto la proposición a la del Yonne. La verdad es que la moción de exclusión era una habilidad de los correccionarios del Yonne.

Y el hecho importante es que la moción que pedía los más duros considerandos, los más insultantes, ha sido votada por unanimidad menos por dos votos; esto es que, desde Albert Thomas a Cachin, todas las tendencias mayoritarias del partido han debido votar la expulsión de un hombre que fué la caricatura de ellos mismos durante tres años; la verdad es que la expulsión de Hervé propuesta por la Federación del Sena, constituye parte de la liquidación de todo un programa de socialismo.»

Manuela Gomis Limiñana PROFESORA EN PARTOS

Maisonave, 17 ALICANTE

Exportación prohibida

En la reunión que celebró ayer la Junta local de subsistencias, adoptóse a propuesta de nuestro celoso alcalde el señor Curt, la importante medida de prohibir la exportación de trigo en esta capital y en la provincia.

Del referido acuerdo se dió cuenta inmediatamente al Gobierno, transmitiéndose al propio tiempo las ordenes oportunas para el exacto cumplimiento y eficacia de la disposición adoptada.

Esperamos otras no menos necesarias para poner coto al abusivo estado de cosas actual, metiendo en cintura a los traficantes sin conciencia y a los vendedores de mala fe.

Por telegrafo y teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

La guerra al día

Madrid 17, 10'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

Está terminada la operación germana en la isla de Oesel.

Los mismos rusos estiman que la presencia de las tropas tedescas en Reval, la costa de Estonia y en la boca del golfo de Finlandia, no se hará esperar mucho tiempo.

El general Kather, al frente de dos divisiones, ha conseguido con el auxilio de la escuadra de Smichdt la completa dominación de la isla de referencia.

Tanto en Italia como en la zona de los Balcanes, no hubo noticia alguna de interés.

Tampoco se saben nuevas marciales de Asia.

No hubo en Flandes nuevas acciones de infantería, ni se ha repetido el amago británico en el Artois. Solo hubo en Occidente pequeños episodios de acciones locales.

De la guerra

La campaña submarina

Madrid 18, 9'35 m.

EL «U»—39

Nauen.—El submarino alemán «U» 39, mandado por el capitán Fortsmann ha hundido delante del Estrecho de Gibraltar a los siguientes vapores ingleses:

«Normarton» de 3.862 toneladas.
«Mersario» » 3.074 »
«Aliceria» » 4.362 »

También hudió al japonés: «Hikosanmaru» de 3.555 »

Dichos barcos han sido hundidos en dos días.

Todos iban cargadísimos.

Solo de carbón llevaban 31.500 toneladas.

La situación de Rusia

Madrid 17, 9'40 m.

LA ESCUADRA HUYE

Nauen.—La escuadra rusa huye precipitadamente perseguida por la alemana.

En la huida penetra en el campo de minas.

TROPAS SIN SALIDA

Las tropas rusas de Sworbe no pueden huir.

EL DESBARCO ALEMÁN

Koenigwusterhausen (noche).—El corresponsal del periódico «Morning Post» en Petrogrado dice que el desembarco de las tropas alemanas en la isla Oesel se ejecutó habilísimamente.

Según el periódico «Novoje Uremia», mientras se efectuaba el ataque alemán, que lo tenían muy bien preparado, pues sabían los emplazamientos de las baterías enemigas y la distribución de las tropas rusas, efectuaron el desembarco por los puntos más convenientes.

LOS RUSOS DISCUTEN DE POLÍTICA

Mientras los alemanes efectuaban el desembarco, los oficiales de la escuadra rusa se dedicaban a las discusiones políticas.

INSUBORDINACION DE LA ESCUADRA

La prensa rusa informa sobre la insubordinación de la escuadra rusa en el francés.

Dice que obedece dicha insubordinación a la propaganda maximilista que se ha hecho a bordo de los buques.

LA REPRESION

Ha podido conseguirse la insubordinación de la escuadra habiéndose oca-

LA INDEPENDENCIA DE UKRANIA

El Senado ruso ha rechazado las órdenes dadas por el Gobierno al secretario Ukraina, fundándose en que el Gobierno carece de atribuciones para declarar la independencia de aquella hasta que lo acuerden las Constituyentes.

Desórdenes en Glasgow

Madrid 18, 10'15 m.

HUELGA Y HAMBRE

Nauen.—Se dice que en Glasgow se han registrado desórdenes públicos por la cuestión alimenticia mala y escasa.

Hállanse en huelga los obreros de los arsenales.

El Kaiser en Constantinopla

Madrid 18, 10'30 m.

ENTREVISTA

Ha llegado el Kaiser a Constantinopla entrevistándose inmediatamente con el sultán.

Por los prisioneros

Madrid 18, 10'40 m.

CONFERENCIA INTERNACIONAL. En Suecia se ha reunido la conferencia internacional para mejorar la situación de los prisioneros de guerra.

Comunicados oficiales

Madrid 17, 9'20 m.

PARTE ALEMÁN

Nauen, (noche).—Continúa vivísima la lucha de la artillería en Flandes.

Al noroeste del Isonzo y en la orilla oriental del Mosa el fuego de los cañones es intensísimo.

PARTE FRANCÉS

Paris, (noche).—Cañoneo en diversos puntos del frente y violentísimo en la región de la llanura de Ailles y derecha del Mosa.

Hicimos fracasar un golpe de mano del enemigo en el Argona.

PARTE RUSO

Petrogrado, (noche).—Los alemanes han aislado a las tropas rusas de Oesel de la isla Mohn.

En Buenos Aires

Madrid 18, 1 t.

LA HUELGA FERROVIARIA. Participan de Buenos Aires que el gobierno ha concedido un plazo de ocho días a las Compañías ferroviarias, a fin de que resuelvan la huelga actual y restablezcan el servicio.

En caso contrario las autoridades se incautarán de las líneas de ferrocarriles.

Notas alemanas

Madrid 18, 1'10 t.

LA CONQUISTA DE OESEL. Nauen, (mañana).—La conquista de la isla de Oesel ha proporcionado a la escuadra alemana, no solo la posesión del golfo de Riga cuya entrada dominaban hasta ahora los cañones rusos e ingleses desde Zerel, sino que también ha mejorado la situación estratégica en el Báltico.

EL VIAJE DEL KAISER. El Emperador de Alemania visitó en Therapia las tumbas del mariscal von der Goltz y las de otros generales alemanes.

El sultán de Turquía obsequió al Kaiser con un banquete de honor en Dolmabahche.

Movimiento de buques

Madrid 18, 1'20 t.

EN INGLATERRA

Carnaob.—Datos de la campaña submarina.

Durante la semana que terminó el día 14 del actual, han entrado en los puertos ingleses 2.124 barcos y han salido 2.094.

Han sido hundidos doce buques mayores de 1.600 toneladas y seis de menor tonelaje.

Fueron atacados sin efecto cinco pesqueros, y hundido uno.

En la Cámara prusiana

Madrid 18, 1'30 t.

DISCURSOS PATRIOTICOS

La Cámara de los diputados de Prusia ha reanudado sus sesiones, pronunciando el presidente un patriótico discurso.

El diputado social demócrata Mueller declaró en la asamblea del partido, que solo una Alemania vencida completamente entregaría la Alsacia Lorena.

La guerra en el aire

Madrid 18, 1'45 t.

REPRESALIAS

Nauen.—Ante los repetidos ataques sin fines militares de los aviadores enemigos, declaróse autorizadamente que por cada teja que caiga en lo sucesivo de los hogares alemanes, se derumbarán calles enteras de Paris.

Igual represalia se tomará, con Inglaterra, si se confirma la amenaza de Lloyd George contra los niños y las mujeres alemanas.

Razones

por las cuales, no debe usted comprar pieles más que en casa Solá Primera. Porque Solá es el único peletero en Alicante.

Segunda. Por que comprándose las a Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera. Por que usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta. Por que si el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta. Por que comprándolas en casa Solá, se le pueden reformar cuando la moda cambie, o cuando usted lo desee.

Sexta. Por que como Solá las fabrica, tiene mejor surtido que nadie, y Séptima. Por que es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted dese una vueltecita por casa Solá, y se convencerá.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

SALON ESPANA

Hoy celebra su despedida la simpática canzonetista y bella mujer «Bella Nelly».

Carmen, está satisfechísima de la bondad de este público por con ella. Esta artista se ha ganado en honrosa lid y sin propaganda, retumbante y muchas veces perjudicial, todas cuantas muestras de halago le ha hecho este público.

Mañana hará su debut un duetto que según nuestros antecedentes es uno de los mejorcitos de la clase.

En la actualidad se proyecta en la mampara de este elegante salón películas de amenos asuntos de actualidad, obteniendo un buen éxito la ya famosa película «El secreto del Submarino».

TEATRO NUEVO

Este es el teatro-cine, donde la sección de las siete es un acontecimiento por la distinguida concurrencia que asiste.

Además posee este coquetón teatrillo la atracción de la gente joven, y por la tanta la alegría y el bullicio, se respiran en él.

Otra de las muchas atracciones del Nuevo, es su cotidiana concurrencia de niñas «bien», que con sus risas chillonas.

Esta es la atracción más estimable. Mientras esto ocurre, otros más entusiastas por el «film» que está reflejándose lo siguen en todos sus detalles.

La Empresa sigue contratando todas cuantas películas notables salen al mercado español.

Se puede saber, si no es harto difícil, cuando se proyectará la película en la cual es actor don Artemio?

EL DIABLO COJUELO

Gran Cara de Viajeros

DE Pedro Terol

CON VISTAS AL MAR

Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico.—Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente.

Pensiones desde 4 pesetas en adelante. GRAVINA, 15 ALICANTE

DE BENIDORM

Naufragio de un bote

Hace cuatro días salió de esta playa a pescar tripulando un bote automóvil el alcalde don Pedro Bayona con dos marineros.

Cerca de mediodía se vio a lo lejos la embarcación, pero desapareció sospechándose haya zozobrado perciendo ahogados al alcalde y los marineros que le acompañaban.

En Benidorm ha producido gran sentimiento lo ocurrido, pues el señor Bayona era persona muy estimada por su bondad y por su cultura.

Optica Hispano-Americana

Director Gerente AGUSTIN TONDA SANTAPAU

Optico científico del Instituto Spencer de New York. Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftalmico de París. Altamira, 18 ALICANTE

El general Elizaicin

Entre la firma de Guerra figura el nombramiento del general don Miguel de Elizaicin y España, para el cargo de gobernador militar de Ciudad Rodrigo (Salamanca).

Celebramos infinito la merecida distinción que acaba de obtener nuestro ilustre paisano.

Vida social

Enfermos

Hállase muy mejorada de su larga enfermedad, la distinguida señora doña Remedios Martínez, esposa de nuestro querido amigo don Valentín Sánchez.

Celebramos muy de veras tan notable mejoría.

Viajeros

Ayer salieron para Cartagena, donde residen, después de haber pasado una larga temporada en las principales capitales de España, el distinguido y populoso comerciante de la vecina ciudad del arsenal don Antonio Mora y su distinguida y bella esposa.

—Con motivo de la dolencia que aqueja a su señora madre, marchó a Tarragona don Daniel Alarcón.

—Procedente del balneario de Lanjarón y de Madrid, ha regresado el distinguido facultativo don Juan Sebastián, en compañía de sus bellísimas hijas.

—Marchó a Barcelona el médico don Luis Pinedo.

También ha salido para Madrid el distinguido joven don Joaquín de Rojas.

—Hoy ha regresado de sus posesiones de Tibi, el excoñejal don Juan Albert.

—Han llegado de Valencia, don Salvador Vincent, don Francisco Ochoa y don Julio Muambell.

De Marcia, don Valeriano Nogales, don Ricardo Morán y don Gabriel Martín.

Han salido para Busot don W. Nascitar. Para Valencia, don José Herreras. Para Murcia, don Pedro Casadesa.

De Interior

Consejo de ministros

Madrid 18, 9 m.
A LA ENTRADA
El Consejo de ministros comenzó a las cinco de la tarde.
A la entrada dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas que le había visitado una comisión de Segovia.
Negó que se haga ninguna combinación de gobernadores antes del período electoral.

EL GENERAL FLORES
Al llegar el ministro de Marina los periodistas le salimos al paso interrogándole.
El general Flores solo nos manifestó que no era cierto el naufragio del cañonero «Osado».

EL VIZCONDE DE EZA
El ministro de Fomento nos dijo que llevaba a la aprobación del Consejo un decreto trasladando los servicios de minas y la dirección de Comercio y otro decreto restableciendo la inspección en los mercados agrícolas.

A LA SALIDA
El Consejo terminó a las siete y media de la tarde.
A la salida nos dió el Presidente referencia de lo tratado en la reunión.
Dijo que se aprobaron los expedientes de expropiación de terrenos de Palma de Mallorca, en los cuales se han de emplazar proyectores eléctricos.

Se acordó conceder autorización a los sindicatos y cámaras agrícolas para que investiguen la pureza de los artículos alimenticios.
Con cara de satisfacción nos manifestó el señor Dato que el Consejo había acordado el restablecimiento de las garantías constitucionales.
Después hizo grandes elogios del general Primo de Rivera y de su actuación durante cuatro meses en el ministerio de la Guerra, en el que ha prestado relevantes servicios a España.

Dijo Dato que el marqués de Estella había presentado la imisión de su cargo fundándola en motivos de salud, y solo así ha accedido el Consejo a aceptarla.
Se acordó que sustituya a Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra el general Marina.

Añadió el Presidente, que hoy mismo saldrá Marina de Barcelona para posesionarse del ministerio.
En tal caso, siguió diciendo Dato—el viernes por la tarde volveremos a reunirnos en Consejo con el nuevo ministro, aplazándose hasta el sábado el que ha de celebrarse en Palacio presidido por el rey.
Nos manifestó el Presidente que él y todos los ministros significaron a Primo de Rivera el sentimiento que les producía su dimisión.
El marqués de Estella volverá a ocupar el cargo que desempeñaba de presidente del Consejo de Guerra y Marina.

FIRMA DE GUERRA
Ha sido firmado el nombramiento de gobernador militar de Ciudad Rodrigo (Salamanca) a favor del general don Miguel de Elizaicín.

Notas políticas
Madrid, 18, 12:10 t.
CONFERENCIA
El ministro de la Gobernación celebró anoche una conferencia con el conde de Romanones y con el marqués de Alhucemas.
La citada entrevista se supone que se ha relacionado con las próximas elecciones municipales.

SANCHEZ INSUSTITUIBLE
Se atribuye a González Besada la declaración de que Sánchez Guerra es insustituible en su puesto del ministerio de la Gobernación, debiendo seguir en dicho departamento mientras gobiernan los conservadores.

Los parlamentarios

Madrid, 18, 12:20 t.
LA SEGUNDA ASAMBLEA
La segunda asamblea de los parlamentarios se celebrará en Madrid el día 29 del actual.
Antes se reunirán las ponencias con objeto de acordar las conclusiones respectivas.

COMENTARIOS
Comentando «El Imparcial» las conclusiones de la primera ponencia de los parlamentarios, las califica de inopórtunas y poco prácticas, dadas las actuales circunstancias.

El ministro de la guerra

Madrid 18, 12:30 t.
ELOGIOS MERECIDOS
«El Imparcial» de esta mañana, ocupándose en el nombramiento del general Marina para el cargo de ministro de la Guerra, afirma que ha causado excelente impresión, teniendo en cuenta las cualidades que le adornan y su reciente actuación en Barcelona.
Añade el referido colega que, además, nadie le aventaja en el conocimiento del verdadero espíritu de las aspiraciones patrióticas de la clase militar.

Los ferroviarios
Madrid 18, 11:45 m.
BUSCANDO UN ARREGLO
El periódico «La Nación» afirma que Cierva interviene con objeto de buscar jurídicamente una fórmula de arreglo entre la Compañía y los obreros ferroviarios del Norte, que fueron despedidos por consecuencia de los últimos sucesos.

El sustituto de Marina
Madrid 18, 12 m.
BARAJANDO NOMBRES
Se indican los nombres de varios generales para sustituir a Marina en la Capitanía general de Barcelona.
Se considera en los círculos militares como el más probable para obtener dicho puesto al marqués de Valterra.
Sin embargo, la propuesta oportuna la hará el general Marina.

Varios informes
Madrid 17, 12:20 m.
EL VIAJE REGIO
El día 23 del actual marcharán los Reyes a Victoria.
DE LICENCIA
Durante la ausencia del Director general de comunicaciones señor Ortuño, con motivo de la licencia que ha empezado a disfrutar, se encargará del citado departamento el subsecretario de Gobernación.

DE BILBAO
Madrid 18, 12:50 t.
EL HOMENAJE AL EJERCITO
Comunican de Bilbao que los jefes y oficiales de la guarnición y de las fuerzas que estuvieron en aquella capital durante los sucesos revolucionarios, han participado a la Cámara de Comercio que, de las 56.000 pesetas recaudadas para el homenaje del ejército, reservan 19.000 que ceden a los establecimientos de beneficencia de la ciudad, dejando seis mil pesetas para las familias de los que murieron trágicamente.

COLEGIO de la Purísima
Dirigido por
D.ª NEMESIA SANCHEZ SORIANO
Clases Especiales de Dibujo
Díaz Moren, 86, principal
ALICANTE

Incendio de carbon

Esta madrugada los vigilantes del antepuerto se dieron cuenta de que salía humo del depósito de carbón que existe en dicho antepuerto.
Inmediatamente avisaron al ingeniero jefe señor Lafarga el cual dió las oportunas órdenes para que se construyeran zanjas y se aislara el depósito de carbón.
Avenas se supo la noticia, un reporter nuestro se puso al habla con el señor Lafarga, el cual con la amabilidad que le caracteriza, explicó el caso de la siguiente manera:
Que el carbón en grandes masas como el que existe en el depósito del antepuerto, al salir de la mina lleva consigo una gran cantidad de polvo, y por consiguiente compuestos químicos, que al ponerse en contacto con el agua, de la fría escarcha que cayó anoche, fué lo suficiente para que produjera una combustión lenta.
Una vez contruidos los pozos y zanjas ventiladoras, ya no hay peligro por ahora, de que vuelva a repetirse el incendio.
El señor Lafarga transmitió lo ocurrido al ministro.
El carbón incendiado, procede de Puertollano.

En la Casa de Socorro ha sido curado Bernardo Escoto Verdú, de una herida en la nariz de pronóstico reservado, producida por la mordedura de un caballo propiedad de Antonio Sánchez Torregrosa, pasando al Hospital el lesionado.
—Ha sido denunciado Pedro Ortiz, por infringir las ordenanzas municipales.

SUCESOS
El gobernador civil interesa cuantas noticias se sepan de un ciudadano nacido en la Mancha y que a los seis meses llevado a residir en Argelia.
Dicho individuo en 1902 vino a España a cumplir su servicio militar y una vez licenciado regresó a Argelia e ingresó en el batallón de zuevos con el que marchó al frente francés.
Luego fué hecho prisionero por los alemanes y llevado a un campo de concentración.
—Ayer llegaron procedentes de Valencia siete bultos conteniendo parte de los aparatos destinados a las salas de operaciones del hospital civil. Quedan aún por recibir los últimos tres grandes bultos que se espera lleguen hoy, y como se encuentra en Alicante un montador de la casa Oliete, tal vez hoy quede todo colocado y pueda procederse enseguida a la inauguración.
Las obras de albañilería están por completo terminadas, tanto en la sala que se ha arreglado en las casas de Beneficencia como en la hidroterapia del hospital.
—Segue imperando la pertinaz sequía que desde hace años aflige a los labradores de esta comarca.
Si no llueve a fines del mes actual, se habrá de plantear el conflicto de sembrar a destiempo y en malas condiciones, que dará por consecuencia cosechas desmedradas.
—Por el Juzgado de instrucción de Denia, se cita a José María Ferrando Pastor, que se halla procesado por malversación de fondos.
—Ha sido destinado en virtud de permuta al regimiento de pontoneros de guarnición en Zaragoza, nuestro paisano el primer teniente de Ingenieros don Julio Iáñez Albert.
—Ha cesado en el cargo de director de este Instituto General y Técnico, el sabio catedrático don Julio Fajardo.
—Ha sido nombrado Coadjutor de la Parroquia de la Misericordia de esta capital, el virtuoso y caritativo sacerdote don Leandro Querreda Martínez, que desempeñaba igual cargo en el inmediato pueblo de Muchamiel.
El nuevo coadjutor, de cuyas bondades tenemos patentes pruebas con sus relevantes prestigios, sabrá muy en breve captarse las simpatías de todos sus feligreses.
Reciba nuestra más cordial enhorabuena, deseándole a la vez muchas felicidades y un gran acierto en su nuevo destino.

Centros oficiales
Adnana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catástros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Cario de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Espanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de solicante a Murcia.—Espanada de España y venta de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa, Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Sitio Provincial de Instrucción Pública.—dJ Bgas, 2.

Guía de Alicante
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—C/da Juzgado Municipal.—C/da.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Bonald).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera. Montes (Oficinas).—Mártires.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérrigo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 6a.

Entrada y salida de los trenes correos

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	12:10
Andalucía.	12:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los viernes.	16:30
Orán, los domingos.	16:30
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	13:—
Alcoy.	14:—
Correo de la Marina.	13:—
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	16:15
Orán, los martes.	16:15
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Guía de Alicante

TORMO HERMANOS
Droguería, productos coloniales y perfumería
CONSTITUCION, 2

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis.
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 ratos.
HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 p. habitación.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.ª estas particulares) 7'50 ídem ídem Comedor 2.ª 5 ídem.
La mesa de 2.ª será independiente de la de los criados.
ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

PANADERIA
DE
Federico Beneito Such
Plaza de Navarro Rodrigo, 3

LA MODERNA
—DE—
Eleuterio Cruz Galindo
Gran surtido de calzado de lujo / a la medida
Surtido especial en clases económicas
CASTANOS, 35

Gran Hospedería Ramis
DE
Bartolomé Galiana
Habitaciones con tinte y luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.
CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO. ALICANTE

Carbonería
DE
Antonio Clement
Viregn de Belén, núm 6 y 8
Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

LA EDUCACION
CASTANOS, 30
J. Garrigos Planelles
Director del Colegio 13

FOTOGRAFADOS
Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

Farmacia
—DE—
FRANCISCO PEREZ ORTIZ CHAPULI
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Bonaldia Alicante

Teatros y Cines
SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.
SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.
TEATRO NUEVO.—A las seis media, sección continua de cinematógrafo.

IMP. «POPULAR»

Establecimientos recomendados

ACADEMIA RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia precios módicos.
Castañes 85, 1.º

LA SAMARITANA
Ropa blanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES
En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Querreda
Plaza de Castelar, 3 y 5
ALICANTE

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España.
Piqueros y Sierra
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
ALICANTE

El candado de bronce
Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina.
Méndez Núñez, 14

Bar Samper
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la **Horchata Líquida Valenciana**

Salvador Llopis
Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ
PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.
Especialidad en "Recuerdos de Alicante".
5 MAYOR 5

Bar Gambrius
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Fábrica de Tejidos
Mecánicos y a brazo
JOSÉ RAMON
Lonas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería
DE
José Berenguer Verdú
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Massanero
Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Empanadas frescas de atún diariamente y toda clase de pastas.
Especialidad en Pan de Viena. Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Cañecería y embutidos
DE
Jaime Cano
MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrería, Camisería y Corbatería
José Antón
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo
Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castaños, 52 133

Josefa Herrerías
Modista
Confecciones última creación
Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo
PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA
DE
Vicente Gomis
Lanas - Lanas
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color.
Pl y Margall, (antes Labradores).
ALICANTE

Bazar de zapatería
Confecciones última novedad, precios económicos.
LILLO Y C.ª—Castaños, 61. 163

HOJALATERIA
DE
Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53 102

Lanas, Borras, Mira Juano
Salvador Vilanova
Confección en casa y a domicilio.
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

Rita Martí Caratalá
PROFESORA EN PARTOS
por la Facultad de Madrid, el año 80
Castaños, 47, bajo.—Alicante

Zapatería
DE
F. de la Cruz
Precios módicos.—Castaños, 33 6

María Ferrandez García
Profesora en Partos
Castaños, 53, 2.º 130

Panadería
y fábrica de toda clase de pastas finas
Juan Caballero
Díaz Morou, 1 139

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

“NUMANCIA,”
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Dolegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

DROGUERIA
DE
Francisco R. Fonda
Díaz Moreu, 22.—ALICANTE

Tienda nueva
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Montegui Izquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salsichón de Vich y Lobganiza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del "Barco". Géneros de las mejores marcas.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

ESTOMACAL
Disponible

Cuando el Estómago de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, cuando tengan 30 años de edad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vertigo estomacal, indigestión, indigestiones, dilatación y alteración del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólico.

Disenteria, inestabilidad de deposiciones, el estreñimiento y los gases. Es un poderoso viscosizador y antiséptico gastrointestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, también en la época del destete, cuando se llega al punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en los principales farmaciales de todo el mundo y en Farmacia, 30, MADRID
De remite a quien lo pida.

AL PÚBLICO GENERAL
EN
GENERAL
No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio mínimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita a calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

TITULO.....
Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor